

神：東正南	喜神：南北方
財日煞：南	財日沖：虎59歲
祈福出行	修造
宜入宅納財	安葬
六禮	安床
不宜	

清除非法佈網 金門護漁號首次出任務



記者陳冠霖／綜合報導
金門海巡隊近日配合金門縣政府及金門區漁會清除海上非法佈網作業，計清除流刺網19件、延繩釣1組、定置網1組；此外，總預算700萬打造的「金門護漁號」（圖左）也首次出任務，未來進行海洋教育推廣及宣導等相關活動。

非法佈放之網具對危害海洋生態甚鉅，金門縣政府為執行清除金門海域非法網具工作，近日協請金門海巡隊派艇配合金門縣政府「金門護漁號」、金門區漁會等單位，計動船艇5艘、人員28員共同執行「護永專案」海上違法佈網清除。

本次護漁海域規劃於復國墩至北碇海域執行海上違法佈網清除作業

由金門海巡隊10033、10039艇及CP1017、CP1020艇等四艇，全程

在旁戒護過程順利，本次「護永專案」任務金門縣政府所屬「金門護漁號」清除違法網具計有：流刺網

19件、延繩釣1組、定置網1組，

恢復金門海域清淨及維護海洋生態永續發展。

金門海巡隊表示，本次也是「金門護漁號」首次出任務，金門護漁號總長13.7公尺，噸數約16噸、共600匹馬力，由縣府編列總預算700萬建造而成，於今年4月29日交船，主要進行漁業巡護、海洋養殖及調查海上作業，並支援縣內海上活動場地架設、維安及搜尋等協助，未來進行海洋教育推廣及宣導等相關活動。

金門海巡隊表示：上述清除流刺網19件、延繩釣1組及定置網1組全數由金門縣政府依法辦理沒入銷毀。海巡署呼籲民眾，若發現海上不法或需海事服務，可利用海巡署「118」免費報案電話或透過台灣區渔业廣播電台通報，本署將立即處理，以維護海域治安及保障漁業資源永續經營。



料羅港貨輪漏油 記者陳冠霖／金湖報導



文藝工作者，向來是寂寞的，但是文章千古事，得失寸心知。在人生的苦旅之中，這聊以自慰的了。

從我大學畢業以來，投入文字工作，已經將近半個世紀了，回首來時路，一路上就這樣顛顛倒倒走過來，至今仍樂之不倦。因為心之所嚮，所以我有些關注有些淺見，想要就教於有道。

文學獎因緣

◎ 張啓文

每年七月間，正是許多文學獎截止收件的日子，創作者日夜加工，把最好的文章拿出來參加角逐，小說、散文、詩等獎項，重賞之下必有勇夫，一時之間，好文章傾巢而出，主辦單位如各縣市文化局或報社總會輯成專冊，展現成果。

我一直和獎沒有太多緣份，看人家領獎居多，中學參加許多藝文競賽，只得過一次報社徵文比賽的佳作，刊出見報那一天，我的文章背面的另一版社會新聞，赫然見到與我同名同姓的一名殺人犯即將槍決！真是大大震撼了我。

上大學後參加文學獎雖然都失利，但是文章常見報刊，宛如細水長流。畢業後返鄉任教國中，毛遂自薦擔當校刊主編，也參加縣內國語文競賽，常有斬獲，但畢竟都是制式文章，寫多了如同嚼蠟，久之就換人參加了。

實習一年之後，到金門當兵，當年苦悶的軍旅生涯也阻擋不了一顆活躍的創作之心，感恩當年金門日報的編輯，一直鼓勵與刊用文章，日子有文藝創作寄託，更加充實飽滿。

退伍後陸續參加報章的徵文，偶而得到佳作。皇天不負苦心人，終於在縣市文學獎獲得散文第二名，當年市長不重視文學獎，只派文化局長來頒獎，還被一個流浪漢鬧場，歷時不到半小時結束。

值得一書的是，某年楊牧老師在聯合報舉辦徵文，主題是「暴風雨的迴響」，錄取十位，沒有獎金和稿費，獎品是一冊他翻譯且親筆簽名的莎士比亞劇本「暴風雨」，我有幸在那十名之內，寫的是「風雨田園交響曲」，描述老家田地被颱風流失又重建的過程與辛酸，應該是題材勝敗吧！其他入選者寫了愛情、親情、都市題材等，我的文章是入選者的唯一鄉土經驗。

收到楊牧老師的簽名書，見到文章見報，那種喜悅比拿到獎金還雀躍，與家人及朋友分享這份快樂真是美妙。

幾年前，學生黃文俊得到澎湖文學獎的新詩佳作，找我陪他去領獎，獎金兩千元，又是非假日，我說來回機票沒有補貼，請假找人代課還要花鐘點費，還是請對方寄獎狀和獎金過來好了，他很懂事，坦然處之。我得過金門文學獎佳作，無法親自前往領獎，同樣自信箱中收取獎狀。

現在文筆漸漸鈍了，想起那些刊載過、得過獎或出版過的篇章，自己曾經是多麼苦悶，也會有好一陣子偏頭痛而停筆，再怎麼光榮也成雲煙，把得獎與否看淡了，處之泰然，享受的是那些過程的成長。

大佛普拉斯

◎ 陳卓希

社會底層通常缺的不是物質，而是難重塑的人格

2017年上映的國片《大佛普拉斯》，真實卻震撼地刻畫台灣底層人民的樣貌，描繪底層階級受權勢打壓，不僅只能低聲下氣的生活，更是委屈尊嚴只求溫飽的過一生。本片主軸圍繞在社會的階級制，反映小人物的心聲，更是對現今社會依然存有的、無形的社會「階級」，提出控訴。

為什麼看完這部被歸類在喜劇的電影，我卻感到滿滿的沈悶？可能因電影太過「自然」的，凸顯了人的自私與假面，使作為觀者的我，感到有股被揭穿，亦或可說是被逼著掀開那多年來、假裝看不見的「現實」。

社會的階級一直存在，只是從有形變成了無形，持續控制著既定好的走向。身處在民主中的人們，多數人只見當前國家遇到的困難，大多著眼看向未來，而有多少人，仔細看過現今所處的生活環境？又有多少人，「看見」社會上有一群不在乎國際或社會的爭議、只在意今日能否求得溫飽的人們？

如何談社會階級？

菜脯和肚財是本片的兩位男主角，皆為社會底層，菜脯木訥且沈默，白目四處打零工，晚上擔任藝術中心的夜班警衛；肚財為他的好友，以拾荒為生，是位流浪漢，對外維繫諾諾，只有對肚財才敢逞老大和耀武揚威。

肚財常到菜脯的工作場所作客，一次因緣際會下，而偷拿菜脯老闆的行車記錄器，當作電視來觀看。行車內容充斥情色，赤裸地展現已婚老闆的花心與縱慾；雖這種窺探他人隱私的行為不道德，但對身為「底層」的他們，卻像獲得了「主控」權，能輕易窺視他人生並隨意評論，這番快感令他倆無法停止。

而刺激的樂趣是短暫的，他們因無法止住的慾望而偷看過頭，意外得知老闆殺掉情婦的事實。明明殺人的是老闆，但菜脯和肚財卻比當事者更緊張；有錢有勢的老闆能在警方審訊時輕易脫身，而他倆卻心神不寧到、需要到廟裡拜拜。

最後肚財「被意外」而死，想當然耳，菜脯最終也難逃「被封口」的命運。

一個上流人士犯下的罪，得犧牲底層的性命來掩飾，但他們壓根不敢吐露實情；底層的人像螞蟻一樣，輕易的令人踩躡而殞滅。很明顯地，本片既控訴社會階級的不平，也斥責著既得利益者的自私。

談擴大文學獎的影響力

◎ 李福井

金門近來銳意提振文藝風氣，甚至要培養青少年寫作人才，以接續發揮文化聲量，確實值得肯定；只是現實有些作法如能更落實與周延，豈不是更好？因為我長期的觀察，加上默思行想，就有一些感悟。

譬如浯島文學獎，自從加碼提高獎金之後，已受到海內外人士的矚目，不獨金門人競相投入，就連外地人也不遑多讓。去年長篇小說首獎，就由台灣的姜天陸先生以《胡神》獲得，打破了兩年沒人獲首獎的紀錄。

姜先生去年還得自由時報林榮三文學獎短篇小說首獎，一年能得兩個首獎，可見他的寫作實力。我想看他《胡神》到底怎麼寫的？一時找不到文本，就上網去看他的短篇小說《擔馬草水》，讓我對於整個故

事的結構以及他的行文佈局，有了深刻的了解，並且獲益良多。

台灣的文學獎有些結合紙媒，得獎之後就會在紙媒上發表，不另支稿酬；浯島文學獎，主辦單位文化局雖然沒有媒體，但是縣屬單位有金門日報，政府單位是一體的，每年得獎的作品，如能協調交由金門日報副刊發表，相信是相得益彰的美事。

個人以為每年的長短篇小說首獎與散文獎前三名（今年增加了新詩），如果考量不佔用太多的投稿版面，建議能夠予以刊佈，以增加閱讀能量。前年陳慶瀚先生的《四月麥田》，獲得浯島文學獎的短篇小說首獎，但是他到底怎麼寫的？以我這樣長期投入文字工作的人，至今都無法一睹為快，而他得獎的邊際效益

，無形中也就大打折扣了。

其實浯島文學獎除了出單行本之外，如能在金門日報公開發表，那是最經濟最有效的推廣辦法。金門日報的紙本在金門有很多鄉親喜歡看，但是旅外的遊子關心家鄉事務，只有透過網路是最便捷的媒介，而網路的影響力是無遠弗屆的。

浯島文學獎得獎作品如在報上發表，讓人可以在網路搜尋得到，就可以把文學獎的能量輻射出去，與台灣各地的文學獎接軌，而不會侷限於一個地方文學獎了；文化局每年在廣發英雄帖之時，如果平日把文學獎的觸角伸出去，使那些想躍躍一試身手的人也有一個參考的準繩。

再說，教育局正在籌辦青少年文學獎，這是文學向下扎根的工作。那麼浯島文學獎，它不僅可以起一個先導的作用，而作品的見諸媒體也可讓新秀觀摩與學習，厚植文藝的土壤。一個地方一定要先激揚文藝風氣，才能吸引青少年傾心投入，從舊舊長出滿園的文藝花果。

浯島文學獎的作品如公開發佈與流通，說不定有一天無意之中，就點亮了一盞文藝心燈。那麼我們何必吝於作為一個青少年文藝的引路人呢？

鴨霸火仔

◎ 陳長慶

有人說，不管是魚肉鄉民的地痞流氓或是為非作歹的不肖之徒，抑或是軍中不服管教的頑劣份子，他們怕的是管訓而非坐牢。經過特種訓練的班長們，儘管不能以暴力相向，則能以各種方式來折磨他們。譬如動不動就是數百下的伏地挺身、仰卧起坐或蛙跳，光是這些就夠他們受了，還要在水泥地匍匐前進，頂著烈日在高溫下跑一萬公尺，體力不支而暈倒在路旁者有之；但如果投機想假裝暈倒，豈能逃過班長銳利的眼光。班長會叫人從他們頭上淋下一盆冷水，沒有跑完的路程還得繼續跑，由不得他們投機取巧。而且還有其他招數等著他們，看他們是否該安份守己，還是敢逞強好鬥耍流氓。

即使鴨霸火仔年輕力壯，但如果沒有經過長年的訓練，似乎也不能一口氣做幾百下伏地挺身，承受幾百次蛙跳。尤其大熱天在水泥地上仰卧起坐、匍匐前進，還有把甲方的石頭搬到乙方，再把乙方的石頭搬回甲方，凡此種種的，的確讓他難以忍受。也因為激烈運動而流汗過多，每每做完，幾乎讓他有虛脫的感覺。但當他慢慢能承受時，班長又會加重訓練，由原先的一百變兩百，兩百變三百，以此類推，來消耗他們的體力、磨練他們頑劣的性情。

儘管那些班長們玩不出什麼新把戲，也不會施以暴力把他們打得遍體鱗傷，可是經過這種非人性的訓練，則可讓他們精疲力竭。就寢時間一到，無不倒在床呼呼大睡，夢想的是趕快脫離苦海。這種毫無人性的操法，其目的是要磨去他們的劣根性，訓練他們服從。再大尾的鱸鰻來到這裡也會成為軟腳蝦；再聽話的歹徒進入它的大門也會成為小乖乖。在軍中會有：「一日陸戰隊，終生掉眼淚；進了明德班，欲哭無淚」的順口溜。短短的幾句話，或許就是它最好的寫照。

總而言之，不管是軍或民，只要進入明德班管訓，一旦結訓回到各自的崗位，卻也不得不重新思考，往後是否還敢再作威作福、打架滋事、聚賭抽頭，成為社會或軍中的頭痛人物？然而卻也不盡然，有如此體認者又有幾許，他們會以華麗的言詞來搪塞，或是以人在江湖身不由己來為自己脫身。多數都是狗改不了吃屎，不久又故態復萌，甚至以曾經到明德班管訓為傲，藉此提高自己在道上的地位，以凸顯自己是不好惹的「歹徒」，好嚇唬嚇唬那些剛出道的小弟們。

當鴨霸火仔從明德班管訓出來後，性情的確有了重大的改變，除了接受父親的勸導，離開大頭豬仔的賭場，為自己的前途另做打算。其次是打聽阿飛和憲警的關係，即使不想再次和他發生衝突，也不想再次受到他的陷害到明德班管訓，但總要打聽出一個水落石出，好替自己做一個交代。於是透過朋友四處打聽，原來警察局保防課長就是他的姑丈。

據說他的姑姑長得不錯，曾經結過兩次婚，死了兩個姑丈，被那些三姑六婆笑說是白虎星——剋夫。但從軍中退伍、轉行當警察的老北哥則如獲至寶。不管別人的勸導、亦不信邪，始終認為有老婆總比沒老婆好，把握現在才是幸福的。況且，人生在世誰無死，管它是白虎星，管它會不會剋夫，果真被剋死，算自己活該。如此的想法，不就是那些跟隨國軍從大陸撤退到這座島嶼、無家無眷的退伍老兵的思維和心聲麼？而這位課長不僅沒被剋死，當他成為阿飛的第三任姑丈時，在他的權限內，只要羅織幾個重大的罪名，即可把侄子的仇人鴨霸火仔移送明德班管訓，這莫非就是戰地政務時期權力的傲慢。

阿飛或許就是仗著這層關係硬是把他拖下水，既然是這樣他也就認了。誰教自己不學好，除了打架滋事又在賭場當保鑣，成為不折不扣的黑道人物，被提報到明德班管訓也是應該的。於是對於這件事，他決定不去追究，在明德班管訓就如同是鍛鍊身體。不然的話，他怎麼能一口氣輕輕鬆鬆地，做一百下伏地挺身和仰卧起坐以及蛙跳，所以他不感到管訓是恥辱而是磨練，當然，亦非是一件光榮的事。或許只要徹底地改過自新，然後重新思考未來該走的正途才是首要之務。



星塵夜未眠 ◎文·圖／言心鳥

星光燈影的遼闊
許多孤獨台步
走過空無一人的坐席
探照燈投射閃耀光束
倏然你的畫素完美呈現
所有色彩如同寫生
歲月悄悄剝落色澤
垂釣另一個時空惦記
最初模樣的你
笑著哭著 一切完好

註：夜晚自古坑華山咖啡遙望山脚下萬家燈火，華山夜未眠，星塵一直垂掛夢裡。

電影教會我的事

◎ 吳怡靚
2010年泰國出版的《初戀，那件小事》，國中女孩對高中學長的暗戀，用盡一切力量將自己變好更漂亮，希望配的上仰慕者，好不容易雙方的距離靠近，卻因為他人介入再次形同陌路，當兩人認為彼此已經沒有緣分，男主角將多年來暗戀女孩的照片集送出，頓時淚水就潸然淚下，多年後兩人再次相遇，看過這部愛情校園片，不禁對純真的戀愛多了一份期待。
隔年，台灣九把刀首次指導的電影《那些年，我們一起追的女孩》，高中調皮男孩子的成長故事，為了心愛的女孩奮起讀書，學測大考卻將兩人分配的不同學院，相隔距離拉開兩人之間的感情，最終一場爭吵破裂彼此的信任，女孩成為別人的老婆，再多的曾經、再多的熱血、再多的愛慕，都比不上勇敢說出來的我愛你。
2015年上演的懷舊校園愛情片《我的少女時代》，男孩女孩都愛上了校花校草，彼此相互幫忙，決心為對方追到心儀對象，殊不知彼此就是對的人，愛情是故事主軸，讓我印象最深刻的画面，卻是正義女孩站出來為無辜男孩站出來說話，堅定地向高位領導說出：「沒有人可以決定我是誰，只有自己可以決定自己的模樣！」

一場電影，一種故事，讓人聯想到過往的曾經，讓人純潔感動的愛情、自由瘋狂的年少、勇敢追夢的勇氣，才明白生活就是充滿著酸甜苦辣，笑著哭著就哭了！

《星期人物》

林更穎—曾任司法事務官的律師 法拍實務專家



上、林更穎受頒台中市太平警分局太平警友站的法律顧問證書。
中、林更穎講授夫妻離婚財產分配。

下、林更穎與家人合影。

(林重穎提供)

林更穎是金門旅台第二代，今年43歲。他自小學業成績優異，台中一中畢業，考上政治大學法律系法學組。民國88年政大畢業，服兵役後專心備考，91年即上榜律師高考，執業律師3、4年後，96年轉換跑道考上司法院首屆司法事務官，在法院任職10年，前年回任律師，在台中市正誠法律事務所服務。

曾經手數萬件強制執行案 賣出破千件法拍物

在司法界，林更穎擁有從律師、換當法院司法事務官、再回任律師的特殊歷練，兼具律師辯護及法院實務經驗，尤其其他任台灣高雄地方法院、台灣彰化地方法院及台灣台中地方法院司法事務官前後10年又10個月的公職期間，有近8年的時間辦理強制執行業務，亦即俗稱的法拍屋業務，經手過數萬件的執行案件，賣出破千件法拍標的，堪稱法拍實務專家。

公職生涯中，他看遍法拍屋市場各種光怪陸離的亂象，深感在法拍資訊已如此公開透明的現在，仍有不少欲購買法拍屋者因種種原因裹足不前，所以在回任律師後，與伙伴成立《律師法拍Ryan律師》FB網站，專門分享法拍屋的相關法律與物件，也提供生活上實用的法律知識。

經歷：台中地方法院司法事務官、正誠法律事務所律師



林更慕是如烹法才實有自專家得師。

1

他服務的法律事務所，除受委託辦理民、刑事辯

門。直到97年1月4日修正之《民法》第1153條第

血過多。所幸這名前妻送醫急救脫險，案發時林

◎採訪撰稿：陳永定

富三開刀，一艘救生艇，當時任西園旅台

林更穎說，法拍屋經過幾拍流標，相較市價便宜甚多，一度讓人趨之若驚，早年不時頻傳「海蟑螂」借勢圍標或霸占法拍屋，要魯勒索「搬遷費」，甚至大肆破壞法拍屋，經過司法院整頓及法拍資訊透明化，「海蟑螂」消聲匿跡；但隨著房價高漲，投入競拍的人增多，反而有因競相搶標，「法拍價甚至高過新成屋價」的怪異現象。

他表示，如法拍到法院不點交的房屋，或遇到屋主或有心人以假租約等拒絕遷時，的確會較困擾，但只要提起遷讓房屋訴訟，再聲請法院強制執行，仍可順利取得法拍屋，只是要多花些時間，如此「以時間換取法拍屋差價利潤」，他認為是值得的。

2項增訂法定限定期責任規定公布施行，始有轉寰。
林更穎說，《民法》新修規定，對未成年人繼承債務修改為限定繼承，未成年人僅須以所得遺產為限，負清償責任；他根據訴訟資料查出，銀行原聲請對吳姓姊妹執行命令要執行的財產，是吳姓姊妹上班所得薪資，並非她們繼承之遺產，而於1月底裁定將原執行命令撤銷。此案乃率先各法院執行新法，三姊妹收到法院通知書回應：「從去年初得知債務，過去一年整個家庭就像被打入十八層地獄一樣痛苦，雖然幸運地等到修法，直到昨收到通知書的那一刻起，才真正有逐漸從地獄爬出來的感覺！」

林更穎與動刀殺人的前夫近在咫尺，又背著對方，一難以應變，所幸對方沒攻擊他，否則後果難料，今回想仍心有餘悸。

林更穎國小畢業後 全家從彰化搬遷台中市
他小學一、二年級時，曾隨祖父、父母與妹妹全家一起從高雄搭乘「開口笑」登陸艇回金門探。林更穎說，他只依稀記得登陸艇的船艙燈光黯，刺鼻的柴油等味道雜陳，令人作嘔，船顛簸搖開了好久才抵達金門，那次搭乘登陸艇回金門的經驗並不好，也讓小小年紀的他深刻感受金門人漂過海，往返台金之間的不便利。之後他又回過金一次。

父林光建多才多藝 春風化雨30年

林更穎的父親林光建是金門縣金城鎮前水頭人就讀金門高中與前金門縣長李炷烽同屆。同班同英才輩出，包括前金門高中校長蔡錦杉、退休國

邁入第 4 年的「台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定 7 月 20 至 31 日在新北市中和區興南路二段 347-1 號（北一 SPA 溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親子弟請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7 月 20 至 31 日星期一至星期五每天早上 6 點 50 至 8 點上課，共 10 堂課（六、日不上課）。參加者收行政費 800 元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練。

邁入第 4 年的一台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定 7 月 20 至 31 日在新北市中和區興南路二段 347-1 號（北一 SPA 溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親子弟請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7 月 20 至 31 日星期一至星期五每天早上 6 點 50 至 8 點上課，共 10 堂課（六、日不上課）。參加者收行政費 800 元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練。

邁入第 4 年的一台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定 7 月 20 至 31 日在新北市中和區興南路二段 347-1 號（北一 SPA 溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親子弟請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7 月 20 至 31 日星期一至星期五每天早上 6 點 50 至 8 點上課，共 10 堂課（六、日不上課）。參加者收行政費 800 元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練。

邁入第 4 年的一台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定 7 月 20 至 31 日在新北市中和區興南路二段 347-1 號（北一 SPA 溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親子弟請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7 月 20 至 31 日星期一至星期五每天早上 6 點 50 至 8 點上課，共 10 堂課（六、日不上課）。參加者收行政費 800 元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練。

邁入第 4 年的一台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定 7 月 20 至 31 日在新北市中和區興南路二段 347-1 號（北一 SPA 溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親子弟請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7 月 20 至 31 日星期一至星期五每天早上 6 點 50 至 8 點上課，共 10 堂課（六、日不上課）。參加者收行政費 800 元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練。

邁入第 4 年的一台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定 7 月 20 至 31 日在新北市中和區興南路二段 347-1 號（北一 SPA 溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親子弟請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7 月 20 至 31 日星期一至星期五每天早上 6 點 50 至 8 點上課，共 10 堂課（六、日不上課）。參加者收行政費 800 元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練。

邁入第4年的「台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，今年定7月20至31日在新北市中和區興南路二段347-1號（北一SPA溫泉游泳池）舉辦，想要親水、脫離「旱鴨子」的金門鄉親親子請把握機會報名。游泳夏令營由台灣金門同鄉會總會主辦，紅十字會中和救生隊承辦。7月20至31日星期一至星期五每天早上6點50至8點上課，共10堂課（六、日不上課）。參加者收行政費800元（金門鄉親免收）、門票自理。報名資格須小學一年級以上，報名可洽黃耀民教練0936172234。

會舉辦游泳夏令營，起因於106年看到紅十字會中和救生隊長年推廣水上安全，卻缺經費

協會理事長的黃耀民也是紅十字會資深教練，邀集紅十字會金門籍教練共同辦理「106年台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營」，回饋旅台金門鄉親。首屆暑期游泳夏令營有29位金門鄉親兒子踴躍報名，經過二個星期由經驗豐富的教練指導，學員都學會了游泳、水中站立、韻律呼吸、俯漂、仰漂，及特別增加的CPR + AED課程。由於辦理績效良好，受旅居台灣北部鄉親肯定，之後逐年舉辦，今年邁入第4年活動。

總教練黃耀民表示，依據總部設在法國巴黎的OECD經濟合作及發展組織（乃由全球36個市場經濟國家組成的政府間國際組織）公布的統計數據，2018年，OECD中33個提供兒童死亡率統計的國家比較，台

知 一 天 的

台灣金門同鄉會總會暑期游泳夏令營又來了



他認為臺灣四面環海的島國，兒童溺水死亡率竟高居第一，不可思議，大家應鼓勵每個孩子都學會游泳，發生意外時可自救救。

陸戰隊膠舟翻覆 3人裝葉克膜急救



國防部長嚴德發（中）指示動員最好的醫療資源全

（中央社）

的調查重點。

【中央社記者侯文婷、陳朝福高雄3日電】海軍陸戰隊今天膠舟操演時翻覆，造成7人落海，3人救起後命危。國防部長嚴德發下午赴醫院探視傷者並表示，總統蔡英文指示全力搶救傷患，並確保未來演習安全。

海軍陸戰隊99旅步二營膠舟今天舉行聯訓操演，在左營桃子園外海翻覆，7人落海、4人送國軍總醫院左營分院搶救，其中3人裝上葉克膜搶救，生命徵象不穩，嚴德發表示，對此次事件感到心痛且資深的戰士，將請國軍各醫院動員最好的醫療資源全力搶救。

他說，剛才已慰問家屬，對方也希望國防部全力搶救傷重大傷者。嚴德發表示，對此次事件感到心痛且資深的戰士，將請國軍各醫院動員最好的醫療資源全力搶救。

盼各界為受傷國軍軍人加油。

針對記者提問，此次意外是否會影響即將到來的漢光演

習士氣，嚴德發表示，會對漢光演習進行評估，並對陸戰

隊的演習科目做評估檢討。

至於意外發生時，是否有發生碰撞，嚴德發僅回應，目前還不清楚。

前評估是海象、天氣問題禱禱，已指示海軍司令部進一步

檢討及調查，以確保演訓安全。

【中央社記者傅高雄3日電】海軍陸戰隊99旅步二

營膠舟在左營桃子園外海翻覆，7人落海

、4人送國軍總醫院左營分院搶救，其中

4人被參演人員救起後送國軍總醫院左營分院，3人傷勢

嚴重。

海軍陸戰隊指揮部政戰主任林傳盛與左營分院主治醫

師蔡承根下午在左營分院急診部前說明事發狀況和救治

情形。

蔡承根表示，3人分別為上兵、中士及上士，到院前都

有肺部嚴重積水，都成O型腿，生命徵象不穩定，後續進行低溫療法。

蔡承根指出，3人分別為上兵、中士及上士，到院前都

有肺部嚴重積水，都成O型腿，生命徵象不穩定，後續進行低溫療法。

海軍陸戰隊指揮部政戰主任林傳盛與左營分院主治醫

師蔡承根下午在左營分院急診部前說明事發狀況和救治

情形。

蔡承根表示，3人送院後，由心臟外科團隊第一時間急

救，也放置葉克膜，目前都持續觀察中，生命徵象尚不穩定，後續進行低溫療法。

蔡承根指出，3人分別為上兵、中士及上士，到院前都

有肺部嚴重積水，都成O型腿，生命徵象不穩定，後續進行低溫療法。

海軍陸戰隊指揮部政戰主任林傳盛與左營分院主治醫

師蔡承根下午在左營分院急診部前說明事發狀況和救治

情形。

蔡承根表示，3人送院後，由心臟外科團隊第一時間急

救，也放置葉克膜，目前都持續觀察中，生命徵象尚不穩定，後續進行低溫療法。